
КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА
СЕРТИФИКОВАНИ РАЧУНОВОЂА

 (ИСПИТНИ ТЕРМИН: MAJ 2014. ГОДИНЕ)

ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА
I - ТЕСТ ПИТАЊА
1) Излазак предузећа из зоне губитка је циљ изнад свих циљева јер од остварења тог циља зависи његов:

a) раст

b) развој

c) опстанак.

2) Финансирање у условима инфлације и рецесије захтијева помјерање власничке структуре капитала ка:

a) дуговима (обавезама)

b) сопственом капиталу.

3) Факторинг је:

a) краткорочни извор финансирања

b) дугорочни извор финансирања

c) средњорочни извор финансирања.

4) Ако је пословни ризик фирме висок, какав треба бити финансијски ризик?

a) мањи

b) већи

c) нема утицаја.

5) У чему се огледа неизвјесност инвестиционог пројекта?

a) величини инвестиција

b) прихода од продаје

c) трошкова експлоатације инвестиционог пројекта

d) обликом власништва над капиталом.

6) Ако се не користи каса-сконто, у условима када је кредитни период дужи у односу на дисконтни, уз остале непромјењене услове, трошак трговинског кредита се:

a) смањује

b) повећава

c) нема утицаја.

7) Уколико предузеће у догледно вријеме намјерава да емитује нову серију обичних акција у његовом интересу је да продајна цијена акција младица буде:

a) што виша

b) што нижа   

c) тржишна фер цијена. 

8) Убрзана амортизација:

a) умањује трансферне цијене

b) нема утицај на висину пореза на добит 

c) умањује пореску основицу

9) У компанији која се, поред капитала финансира и дугом (позајмљеним капиталом), ефекат пореза:

a) има позитиван утицај на вриједност компаније

b) има негативан утицај на вриједност компаније

c) нема никакав утицај на вриједност компаније

10) Интерна стопа приноса је она дисконтна стопа која:

a) даје нето садашњу вриједност већу од нуле

b) даје нето садашњу вриједност мању од нуле

c) даје нето садашњу вриједност једнаку нули

11) Дугорочни циљ финансијског менаџмента је:

a) Максимизација зараде по акцији
b) Максимизација вриједности обичних акција компаније

c) Максимизација поврата на инвестицију
d) Максимизација тржишног удјела
12) Ако инвеститор пожели продати обвезницу прије њеног доспијећа, а каматна стопа је порасла након што је купио обвезницу, инвеститор је изложен:

a) Купонском ефекту
b) Ризику каматне стопе

c) Дјеловању доживотне ренте
d) Ничему, јер се тада ради о обвезници без рока доспијећа
13) Ако је обвезница купљена по тренутној тржишној цијени и чувана до доспијећа, тада је очекивана стопа поврата (принос) на ту обвезницу:

a) Принос до доспијећа

b) Текући принос
c) Купонски принос
d) Принос од капиталне добити
14) Ако је из неког разлога у фактури добављача изостављен датум до којег важи попуст за рано плаћање, разуман финансијски менаџер ће фактуру подмирити:

a) Што раније након датума до којег важи попуст за рано плаћање, како не би проузроковао незадовољство добављача
b) Не прије истека периода од шест мјесеци, како би максимизирао кориштење трговачког кредита
c) На задњи дан наплате

d) Ниједно од наведеног
15) Индекс профитабилности пројекта од 0,85 значи:

a) Садашња вриједност прихода од пројекта је 85% већа од трошкова пројекта 

b) Нето садашња вриједност пројекта је већа од 0

c) Поврат пројекта је 85 фенинга садашње вриједности за сваку инвестирану КМ

d) Период поврата је краћи од једне године
16) Када је н=1, који од слиједећих каматних фактора има вриједност 1 за било коју позитивну каматну стопу:

a) FVIF (I финансијске таблице)

b) PVIF (II финансијске таблице)

c) FVIFA (III финансијске таблице)

d) PVIFA (IV финансијске таблице)

17) Израз „нето радни капитал“ представља:

a) Укупну имовину умањену за фиксну имовину
b) Текућу имовину умањену за текуће обавезе

c) Текућу имовину умањену за залихе
d) Текућу имовину
18) Који од наведених утрживих хартија од вриједности је обавеза комерцијалне банке:

a) Комерцијални запис
b) Цертификат о депозиту

c) Уговор о поновном откупу (REPO)

d) Трезорски запис (T-bill)

19) Кредитна политика компаније је „1,5/10, нето 35“. Тренутно 30% купаца користи дисконт, 62% плаћају унутар нето периода, а остатак плаћа унутар 45 дана од достављања фактуре. Какав би био ниво потраживања ако би сви купци одлучили да користе дисконт:

a) Нижи од тренутног

b) Једнак тренутном
c) Виши од тренутног
d) То није могуће утврдити без додатних информација
20) Финансијски посредници су
a) комерцијалне банке

b) берзе
c) пензиони фондови

d) инвестициони фондови

II – ЗАДАЦИ
1) Нето новчани ток предузећа је:

	 година
	Износ KM

	1
	10.000

	2
	12.500

	3
	14.500

	4
	16.500

	5
	30.000

(укључена резидуална вриједност)


Ако је цијена капитала 21%, а инвестиција је 50.000 КМ, израчунај нето садашњу вриједност!

 Рјешење:
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          NSV = 44.250,67 – 50.000 =  – 5.749,33 KM  (негативан број – пројекат је неприхватљив, јер садашња вриједност треба бити већа од вриједности инвестиције, односно,  нето садашња вриједност треба бити већа од нуле).
2) Акције AC Corp. имају текућу дивиденду Д0=2 КМ. Очекује се надпросјечан сложени раст дивиденди од 12% током 4 године, а након тога константан раст по стопи од 6%. Ако је захтијевана стопа приноса 10%, колика је вриједност акција?
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Акције AC Corp. чија је текућа дивиденда 2 КМ и за које се очекује да ће остварити изнадпросјечан раст дивиденди од 12% током 4 године, након чега се очекује константан раст дивиденди од 6%, при захтијеваној стопи приноса од 10%, имају вриједност 65,33 КМ.
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